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ДІЯЛЬНІСТЬ ПРОВІДНИХ ЗВАРЮВАЛЬНИХ 
ІНСТИТУТІВ СВІТУ

Міжнародний інститут зварювання (IIW) 
об’єднує 62 професійні зварювальні установи 
і організації з 51 країни світу, серед яких чима-
ло всесвітньо відомих інститутів зварювання, зо-
крема, Зварювальний технологічний інститут Ав-
стралії, Індійський інститут зварювання, Інститут 
зварювання Мексики, Південноафриканський ін-
ститут зварювання, Інститут зварювання Великої 
Британії, Інститут зварювання Франції, Інститут 
зварювання Словакії, Інститут електрозварювання 
України, Польський інститут зварювання, Едісо-
нівський інститут зварювання США та інші. 

Унікальне міжнародне співробітництво органі-
зацій під егідою IIW та регіональних зварюваль-
них об’єднань у Європі (Європейська зварюваль-
на Федерація – EWF), Азії (Азіатська зварювальна 
федерація – AWF), Америці (Американське зварю-
вальне товариство – AWS) сприяє оптимальному 
використанню та інноваціям у технологіях з’єд-
нання, міжнародній стандартизації та якості че-
рез освіту, навчання, кваліфікаційну підготовку та 
сертифікацію окремих компаній та фахівців.

Зварювальні інститути – члени міжнарод-
них об’єднань отримують переваги завдяки роз-
робленій і функціонуючій під головуванням IIW 
спільній глобальній моделі роботи, що забезпечує 
інновації та передачу технологій, глобально гар-
монізовані програми освіти, навчання, кваліфіка-
ції та сертифікації, доступ і внесок у колективні 
знання, включаючи відповідні технології зварю-
вання для різних галузей економіки, рецензування 
технічних робіт і публікацій, досягнення в галузі 
охорони здоров’я, безпеки праці та навколишньо-
го середовища, міжнародну стандартизацію та фа-
хове спілкування по всьому світу.

Основні види діяльності провідних зварюваль-
них інститутів світу включають:

• наукові дослідження і розробки;
• трансфер інновацій;
• підготовка, атестація і сертифікація зварюваль-

ного персоналу;
• сертифікація зварювального виробництва, тех-

нологій, обладнання, матеріалів;
• консультації і інформаційна підтримка;
• експертиза і роботи з НК;
• лабораторні дослідження;
• проведення професійних зборів, зустрічей різ-

ного рівня;
• видавнича діяльність. 

Кваліфікаційна підготовка, атестація і сертифі-
кація зварювального персоналу для промислово-
го виробництва, яка здійснюється за програмами 

МІЗ або регіональних зварювальних об’єднань, 
наприклад, Європейської зварювальної федерації, 
є основним видом діяльності переважної більшо-
сті провідних національних зварювальних уста-
нов (товариств, інститутів, центрів). 

Міжнародним інститутом зварювання, Євро-
пейською зварювальною федерацією запровадже-
но положення та схеми акредитації національ-
них центрів підготовки зварювального персоналу, 
включаючи атестацію інструкторів-зварювальни-
ків, які займаються підготовкою кадрів для зварю-
вального виробництва. 

Під керівництвом професійних зварювальних 
товариств (DVS – Німеччина, AWS – США та ін.), 
інститутів зварювання (TWI – Великобританія, 
IS – Франція та ін.) та за їх безпосередньої уча-
сті розроблено широкий спектр програм навчання, 
атестації фахівців, у тому числі робітників-зва-
рювальників різної спеціалізації та сертифіка-
ції зварювального виробництва. Багато базових 
документів щодо підготовки робітників і фахів-
ців-зварювальників стандартизовані на рівні про-
фесійних товариств (стандарти AWS, DVS та ін.), 
деякі з них – на національному рівні (німецькі 
стандарти DIN, американські стандарти QC, бри-
танські стандарти BS), регіональному (європей-
ські стандарти серії EN) та міжнародному рівнях 
(стандарти ISO та директиви МІЗ).

Діюча система підготовки кваліфікованих ка-
дрів дозволяє отримати як базову професійну 
освіту, так і освіту, що триває (підвищення квалі-
фікації). Базову освіту слухачі здобувають у спе-
ціалізованих навчальних закладах (вузах, тех-
нікумах, навчальних центрах, курсах та ін.). Ці 
навчальні заклади, як правило, або входять до 
складу національних зварювальних товариств, 
або працюють під їх безпосереднім керівництвом 
за програмами, розробленими та/або затверджени-
ми національними (європейськими, міжнародни-
ми) зварювальними товариствами та інститутами.

Освіта з підвищення кваліфікації розрахована 
на працюючих фахівців, які протягом всієї своєї 
кар’єри повинні періодично підтверджувати рі-
вень своєї компетенції, як цього вимагають чин-
ні міжнародні, європейські та національні стан-
дарти якості. Оскільки сертифікація персоналу 
є обов’язковою умовою сертифікації фірми від-
повідно до вимог європейських та міжнародних 
стандартів забезпечення якості ISO 9000, ISO 
3834 (EN 729), керівництво підприємств зацікав-
лене у підвищенні кваліфікації своїх фахівців. 
Наприклад, витрати французьких фірм на під-
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вищення кваліфікації всього технічного персо-
налу становлять 3–4 % від загальних витрат на 
зарплату. 

З метою гармонізації національних програм 
періодичної атестації (сертифікації) зварювально-
го персоналу, що діють зараз у Європі, ЄЗФ роз-
робила «Програму Сертифікації Фахівців-Зва-
рювальників». Відповідно до цієї Програми для 
підтвердження своєї компетенції на даний час 
спеціаліст проходить періодичну атестацію (раз 
на три роки) і отримує сертифікат, який підтвер-
джує, що наявний рівень знань відповідає реаль-
ним потребам виробництва. 

Серед національних інститутів зварювання за 
структурою, напрямами і обсягом виконуваних 
робіт, можна вирізнити великі транснаціональні 
інститути, такі як Інститут зварювання Великої 
Британії, Інститут зварювання Франції, Едісонів-
ський інститут зварювання США, які мають фі-
лії у всьому світу і виконують великий обсяг на-
укових робіт як фундаментального характеру за 
підтримки державних і світових інституцій, так 
і суто практичних розробок на замовлення про-
мисловості і за кошти окремих фірм чи декількох 
замовників. Багато з національних зварювальних 
інститутів, які працюють переважно на потреби 
своєї промисловості, наукові розробки виконують 
у рамках спільних міжнародних програм і проек-
тів та за фінансової підтримки держави.

Нижче наведена інформація щодо діяльності 
деяких провідних Інститутів зварювання Європи.

ІНСТИТУТ ЗВАРЮВАННЯ 
ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ

Інститут зварювання (Група) Великої Британії 
(TWI) – провідний світовий науковий зварюваль-
ний центр, який проводить дослідження та роз-
робки в галузі зварювання та споріднених техно-
логій, надає послуги з консультацій, експертизи, 
сертифікації, навчання, проведення неруйнівного 
контролю та інспекції в цілому. Інститут має роз-

винену міжнародну мережу центрів навчання та 
експертизи, яка здійснює передачу технічних та 
практичних ноу-хау до регіонів.

TWI має статус науково-дослідної асоціації, 
що дозволяє їй розглядатися як безприбуткова 
компанія.

У своїй роботі TWI використовує незалеж-
ні системи управління, які сертифіковані Lloyds 
Register Quality Assurance за стандартом BS EN 
ISO 9001 для систем управління якістю, а також 
для систем охорони здоров’я та безпеки (BS ISO 
45001) та довкілля (BS EN ISO 14001). Група має 
портфель інвестиційної нерухомості, що управ-
ляється дочірньою компанією Granta Park Estates 
Limited.

Діяльність TWI зосереджена на наступних 
пріоритетах. 

• Розширення зв’язків із Промисловими членами 
Інституту. 

• У 2021 р. кількість промислових членів TWI 
становила – 533, а індивідуальних професійних 
членів – 4 000 чоловік. 

• Цільовий підхід до реалізації результатів про-
ектів, що розробляються. 

У 2021 р. TWI працював над 1888 проєктами, з 
них було завершено 565 проєктів для індивідуаль-
них клієнтів, 160 – сумісних клієнтів, 63 – у рам-
ках програми Core Research в інтересах промис-
ловості . 

На даний час TWI співпрацює з компаніями ае-
рокосмічного військового, енергетичного, судно-
будівного, автомобілебудівного машинобудування 
та багатьох інших секторів економіки. 

Розширення зв’язків із зарубіжними країна-
ми, які мають швидко зростаючу економіку, ви-
користовуючи досягнення інституту у розробці та 
впровадженні технологій та підготовці кадрів. 

Центри TWI працюють у десятках країн світу 
на всіх континентах. 

Зростання за рахунок розширення співробітни-
цтва та інновацій – надання наявних можливостей 
Групи вже існуючим клієнтам, для яких ці можли-
вості є новими.

Штат Інституту становить понад 800 співробіт-
ників (у 2010 р. – 640 осіб), включаючи 112 докто-
рів наук і магістрів. Інститут надає послуги більш 
ніж 700 компаніям у 80 країнах світу, які є Про-
мисловими членами TWI. 

Загальний дохід TWI від діяльності у 2020 р. 
перевищив 64 млн ф. стер. (2010 р. – 53 млн ф. 
стер.), включаючи доходи від ренти та урядових 
грантів – 10, 6 млн ф. стер. Прибуток компанії ста-
новив понад 17 млн ф.ст.

У відсотковому вимірі доходи TWI від різних 
видів діяльності становлять: 

• членські внески промислових членів – 11 %;
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• навчання, атестації та сертифікації – 5%;
• спільні проекти (промислові дослідження за 

підтримки державного фінансування, Європей-
ської Комісії та UKRI) – 35 %;

• проекти одиничних замовників – 41 %; 
• інше – 8 %.

Основу фундаментальних та прикладних науко-
вих досліджень у галузі зварювання та споріднених 
технологій, що здійснює TWI, становлять роботи за 
Програмою Core Research Program (Програма ос-
новних науково-дослідних робіт), що виконуються 
на замовлення промислових компаній, з яких 22 % 
належать до сектору транспортування енергоносіїв 
(газ і нафта), 18 % – аерокосмічна промисловість, 
18 % – медицина, датчики та інше; 15 % – будівель-
ні конструкції, 11 % – енергетика, 9 % – автомобіле-
будування, 7 – устаткування, обладнання.

ІНСТИТУТ ЗВАРЮВАННЯ ФРАНЦІЇ 

Інститут зварювання (ІЗ) Франції – один з про-
відних і старіших зварювальних інститутів у Єв-
ропі. Він був створений у 1930 році як Інститут 
автогенного зварювання. Ніні ІЗ – великий нау-
ково-дослідний центр в галузі зварювання і спо-
ріднених технологій, який має розвинену лабора-
торно-випробувальну базу і висококваліфікований 
науково-інженерний потенціал. 

Інститут значно виріс з початку 2000 років. Сьо-
годні його чисельність становить понад 1200 спів-
робітників, з яких 650 чоловік працюють у Франції, 
а лабораторні площі займають понад 8 000 м2..

Обсяг фінансування складає понад 100 млн 
євро. ІЗ налічує 24 відділення на території метро-
полії Франції, з яких 12 центрів освіти і 3 дослід-
ницьких центра, 3 відділення – у заморських те-
риторіях Франції та 43 відділення за кордоном.

Після проведеної у 2006 р. структурної реорга-
нізації ІЗ перейшов від «вертикальної» до «гори-
зонтальної» структури, що дозволило перенести 
основний обсяг робіт до регіональних відділень 
та філій в країні та за кордоном, з метою макси-
мального наближення до своїх виробничих парт-
нерів та замовників. Було створено асоціацію 
«Інститут зварювання», до якої увійшли власне 
«Інститут зварювання» та створений «Інститут 
зварювання – промисловість».

Одночасно в регіональних і закордонних від-
діленнях ІЗ було значно розширено обсяг на-
уково-технічних послуг: діагностики зварних 

конструкцій і неруйнівного контролю зварних 
з’єднань, освіти, перепідготовки і атестації робіт-
ничих кадрів, науково-технічної експертизи при 
проєктуванні, виготовленні і експлуатації зварних 
конструкцій і споруд.

Найбільш суттєвим структурним змінам у про-
цесі реорганізації і ІЗ стало перетворення великого 
комплексного підрозділу «Служби», який був ство-
рений у 1948 р. на правах філіалу, в «Інститут зва-
рювання – промисловість» з досить широкою ав-
тономністю. До складу цього Інституту увійшли 
підрозділи і спеціалісти, пов’язані з діагностуван-
ням і неруйнівним контролем, зварювально-техніч-
ною інспекцією і сертифікацією робочого персо-
налу, технологічним супроводом, експертизою та 
іншими видами інженерно-технічних послуг в га-
лузі зварювального виробництва промислових під-
приємств і будівництва Франції та інших країн ЄС.

Створення нової структури дозволило ІЗ стати 
більш близьким до своїх замовників завдяки врів-
новаженому географічному розподілу у Франції 
(8 регіонів, 24 центри, з них 12 центрів навчання) 
та продуманому розташуванню в Африці, Аме-
риці, Азії, країнах Магрібу, на Середньому Схо-
ді та Океанії. Створена інфраструктура спільно 
з виїзними міжнародними бригадами дозволила 
враховувати культурні та географічні особливос-
ті партнерів – місцевих промисловців або великих 
міжнародних об’єднань.

 Інститут зварювання за даної реорганізації 
зберіг за собою функції проведення наукових до-
сліджень і технологічних розробок інновацій-
ного характеру, лабораторно-аналітичних дослі-
джень, учбові структури вищої (ESSA) і середньої 
(EAPS) професійної освіти, з присвоєнням випус-
кникам кваліфікації «міжнародний інженер-звар-
ник», «міжнародний технік-зварник» та ін., серти-
фікацію персоналу зі зварювання і неруйнівного 
контролю, систему інформаційного забезпечення 
наукової і виробничо-комерційної діяльності всьо-
го комплексу, а також видання наукових журналів.

Доля доходу окремих підрозділів ІЗ в загаль-
ному фонді фінансування у розрізі основних на-
прямків діяльності становить:

• наукові дослідження та розробки на замовлен-
ня промисловості – 8 %; 

• діагностика, контроль та нагляд за інженерни-
ми спорудами – 70 %; 

• експертиза, консультації, розрахунки, проєкту-
вання – 4 %; 

• підготовка кадрів та сертифікація – 14 %; 
• інші інженерно-технічні послуги і комерційні 

операції – 4 %.
Основні галузі промисловості – замовники та 

партнери ІЗ: нафтогазова та хімічна промисло-
вість; ядерна енергетика, транспорт, будівництво.
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ІТАЛІЙСЬКИЙ ИНСТИТУТ ЗВАРЮВАННЯ 
(IIS GROUP)

Інститут зварювання Італії – один з найстарі-
ших профільних інститутів Європи – був ство-
рений у 1948 р. Нині Група IIS включає Італій-
ський інститут зварювання (Istituto Italiano della 
Saldatura - Ente Morale) з юридичним статусом не-
комерційної організації та його дочірні компанії 
IIS CERT і IIS SERVICE, кожна з яких має юри-
дичний статус товариства з обмеженою відпові-
дальністю, і на 100 % контролюється IIS. 

Група IIS має багатодисциплінарну та універ-
сальну структуру, що складається з оперативних 
підрозділів, які спеціалізуються у різних секторах 
діяльності і пропонують свої послуги у багатьох 
галузях промисловості, зокрема, нафтогазова, ци-
вільна та промислова інфраструктура, енергетика, 
транспорт, хімічна промисловість, машинобуду-
вання та виробництво в Італії та за кордоном.

Зараз у Групі IIS працює близько 230 фахівців.
Istituto Italiano della Saldatura – некомерцій-

на організація (IIS) є материнською компанією 
IIS Group. Його діяльність відповідно до Статуту 
направлена на поширення знань у галузі зварю-
вання, а місія полягає в тому, щоб «пропагувати 
та розвивати в Італії прогрес зварювання в усіх 
галузях, включаючи споріднені технології, а та-
кож сприяти розвитку знань та їх поширенню». З 
цією метою Інститут проводить активну інформа-
ційно-популяризаційну діяльність. Крім того, до 
складу інституту входить механічна та спеціальна 
випробувальна лабораторія. Інститут також здійс-
нює дослідницькі проєкти на замовлення.

Група IIS включає IIS CERT – акредитований 
орган із сертифікації, який надає послуги з серти-
фікації персоналу, процедур, компаній і продуктів 
і діє як уповноважений орган для сертифікації від-
повідності Директивам ЄС також через CEC (Єв-
ропейський консорціум сертифікації).

 IIS SERVICE, що входить до Групи IIS, надає 
інспекційно-діагностичні, інженерно-технічні по-
слуги щодо технічного обслуговування та експлу-
атації зварних компонентів і конструкцій, промис-
лових систем і установок під час проєктування, 
попереднього виготовлення, складання, випробу-
вань і перевірок під час експлуатації.

Основними видами діяльності IIS Group є під-
готовка кадрів, інспекція і неруйнівний контроль, 

інженерний нагляд і консультації, сертифікація, ла-
бораторні дослідження та всілякі технічні заходи.

Підготовка кадрів. Діяльність з підготовки ка-
дрів була започаткована в IIS з 1952 р. З того часу 
обсяг навчальних послуг постійно зростав і ди-
версифікувався, і тепер вичерпно охоплює усі 
теми, які прямо чи опосередковано стосуються 
сектору зварювання. Постійною та характерною 
рисою діяльності IIS у цьому напрямку є тісні 
зв’язки з промисловістю, оскільки однією з голов-
них цілей діяльності інституту є передача та роз-
повсюдження досвіду та передових практик. 

Інспекція і неруйнівний контроль. У сфері інспек-
цій та випробувань в IIS працює приблизно 60 ква-
ліфікованих інспекторів, що виконують роботу з ін-
спекції та неруйнівного контролю різними методами. 

У найкоротші терміни інспектори можуть пра-
цювати в будь-якому місці в Італії та за кордоном, у 
майстернях, будівельних майданчиках, на заводах, 
щоб провести перевірки та випробування обладнан-
ня, що працює під тиском, сталевих конструкцій, 
трубопроводів. За останні десять років перевірки та 
НК на місці були проведені у понад 70 країнах.

 Послуги з інженерії. Інженерний відділ IIS має 
найсучасніші інструменти та досвід та кваліфіко-
ваних працівників для вирішення складних про-
блем з проєктування конструкцій, процесів, ма-
теріалів та корозії. Інтеграція з іншими відділами 
Групи, такими як розширений НК і лабораторні 
випробування, дозволяє надавати клієнтам якісні 
послуги з оцінки надійності компонентів і уста-
новок, оцінки придатності до експлуатації та про-
довження терміну служби, а також для вирішення 
проблем цілісності конструкції. 

 Сертифікація. IIS Group працює у сфері сертифі-
кації через власну компанію IIS CERT, надаючи своїм 
клієнтам сертифікацію систем менеджменту якості, 
навколишнього середовища та безпеки, виробничих 
процесів, матеріалів, продукції та персоналу. 

IIS CERT є нотифікованою установою в Брюс-
селі з номером 0475 EC і керує акредитаціями 
ACCREDIA та авторизаціями Європейської фе-
дерації зварювання, з’єднання та різання (EWF), 
Міжнародного інституту зварювання (IIW), Мініс-
терства економічного розвитку та Національного 
агентства з Безпеки залізниці (ANSFISA).

Лабораторні дослідження. Лабораторія гру-
пи Італійського інституту зварювання поділяєть-
ся на випробувальну лабораторію, що спеціалізу-
ється на механічних, технологічних і спеціальних 
випробуваннях, і лабораторію зварювальних про-
цесів, де проводяться дослідження, експерименти, 
дослідження та налаштування традиційних і вдо-
сконалених процесів зварювання. 

Випробувальна лабораторія акредитована 
ACCREDIA (Національна система акредитації ла-
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бораторій) – Cert. nr. 0029 відповідно до стандарту 
UNI CEI EN ISO/IEC 17025:2005 – для виконання 
найбільш простих та звичайних випробувань ме-
талевих і пластикових матеріалів. У лабораторних 
приміщеннях проводяться випробування на механі-
ку руйнування, повзучість, корозію та випробування 
в області мікроз’єднання. Обладнання та кваліфіка-
ційний рівень працівників у галузі металографії та 
корозії дозволяє проводити аналіз механічних по-
шкоджень та виконання металургійних досліджень. 

Лабораторія має багаторічний досвід з розроб-
ки програм випробувань, пов’язаних з поведінкою 
основних матеріалів і зварних з’єднань, а також 
спрямованих на аналіз відмов. 

Механічна майстерня обладнана допоміжними 
пристроями, які дозволяють встановити макет і 
спеціальне випробувальне обладнання для прове-
дення повномасштабних випробувань малих і се-
редніх компонентів.

Технічні заходи. Технічні заходи є актуальною 
інституційною діяльністю IIS Group, спрямованою 
на поширення технічних знань у всіх галузях ви-
робництва та виготовлення, де застосовуються зва-
рювальні та суміжні технології. Щороку IIS Group 
організовує численні технічні/наукові семінари та 
конференції. Національні дні зварювання, що про-
водяться в Генуї кожні два роки, є визначною поді-
єю для Групи та викликають значний інтерес усіх, 
хто має справу зі світом зварних конструкцій. 

Сучасний обсяг фінансування невідомий. У 
2011 р., відповідно до звіту IIS, він складав біля 
15 млн євро. Дохід за основними напрямками ді-
яльності інституту у 2011 р. розподілявся наступ-
ним чином:

• навчання та атестація зварювального персо-
налу, сертифікація виробництва і технологічних 
процесів, зварювального обладнання і матеріалів, 
стандартизація – 70 %;

•  лабораторні дослідження – 20 %;
• технічні послуги і консультації – 10 %.

Висновки
Сучасні національні Інститути зварювання за 

своїм статутом є безприбутковими установами. 
Організаційна структура переважної більшості ін-
ститутів з часом значно трансформувалася з ме-
тою кращої співпраці з промисловістю і набли-
женням послуг до клієнта. Інститути перейшли 
від «вертикальної» підпорядкованості своїх струк-
турних підрозділів до «горизонтальної» співпраці.

У нинішній час зварювальні інститути – це по-
тужні Групи, що об’єднують окремі організації –
члени інституту, які здійснюють певний напрямок 
діяльності, зокрема, наукові дослідження, навчан-
ня, атестацію та сертифікацію зварювального пер-
соналу, сертифікацію зварювального виробництва, 
технологічних процесів, зварювального обладнан-
ня і матеріалів, роботи з стандартизації, контролю, 
випробувань та інше.

Ольга Маковецька

Журнал «Автоматичне зварювання» є міжнародним науково-технічним та виробничим журналом у 
галузі технічних наук. В журналі публікуються результати досліджень за напрямками: матеріалознав-
ство та металургія зварювання, наплавлення та інших споріднених технологій; технології та матері-
али для зварювання конструкційних матеріалів; виробництво зварних металоконструкцій для різних 
галузей промисловості; відновлювальний ремонт для подовження ресурсу зварних конструкцій і вуз-
лів; проблеми міцності, конструювання та оптимізації зварних конструкцій; технології 3D друку, які 
базуються на зварювальних процесах; гібридні технології зварювання. В журналі публікується також 
інформація про нові зварювальні матеріали, джерела живлення та технології; звіти про виставки, 
конференції та семінари, анонси нових книг та винаходів, новини від відомих компаній та інше.

Журнал «Сучасна електрометалургія» є між-
народним науково-теоретичним та виробничим 
журналом у галузі технічних наук. В журналі 
публікуються результати досліджень у сфе-
рах: металургія чорних і кольорових металів та 
сплавів; спеціальна електрометалургія (елек-
трошлакова, електронно-променева, плазмово- 
та вакуумно-дугова технології); нові матеріали; 
енерго- і ресурсозбереження; матеріалознав-

ство, 3D технології у спеціальній електрометалургії. Публікуєть-
ся також допоміжна інформація з тематики журналу.

Журнал «Технічна діагностика та неруйнів-
ний контроль» є міжнародним науково-техніч-
ним та виробничим журналом у галузі технічних 
наук. В журналі публікуються результати дослі-
джень з діагностики матеріалів і конструкцій та 
методи неруйнівного контролю для оцінки стану 
матеріалів і конструкцій; теорія, методи і засоби 
технічної діагностики. Розміщуються матеріали 
з моніторингу конструкцій та подовження ресур-
су та працездатності засобами НК. Публікується 

супутня інформація з тематики журналу, а також інформація про 
події та новини в Українському товаристві НК та ТД.

РЕКЛАМА В ЖУРНАЛАХ
Реклама публікується на обкладинках і внутрішніх вклейках жур-
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– 200x290 мм.
Вклейка А4 – 200x290 мм. Розворот А3 – 400x290 мм.
А5 – 185x130 мм.
Розміри журналів після обрізу 200x290 мм.
Всі файли в форматі IBM PC, кольорова модель CMYK, роздільна 
здатність 300 dpi. 

ВАРТІСТЬ РЕКЛАМИ
Ціна договірна. Передбачена система знижок. Вартість публікації 
статті на правах реклами становить половину вартості рекламної 
площі. Публікується тільки профільна реклама з тематики жур-
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ЗВАРЮВАННЯ САМОСКИДІВ 
ДЛЯ СКЛАДНИХ УМОВ ЕКСПЛУАТАЦІЇ

Менша вага конструкції: «Завжди на один ван-
таж попереду». Компанія Moser AG займається 
виробництвом кузовів для вантажівок загальною 
вагою від 18 до 40 т, причому 40-тонні вантажів-
ки здатні перевозити понад 25 т матеріалів. «Ос-
новний пріоритет галузі – максимально високі 
обсяги перевезень за один рейс. Щоб наші клієн-
ти могли перевозити якомога більше матеріалів 
з указаною загальною вагою, розроблені надлег-
кі самоскиди й системи завантаження. При цьо-
му вони залишаються такими ж міцними, дов-
говічними й зручними в експлуатації». Залежно 
від розміру та кількості осей на транспортному 
засобі, кузови для вантажівок, що виробляють-
ся в Штеффісбурзі, зазвичай важать від 3 до 
4,5 т. «Використовуючи кузови нашого виробни-
цтва, клієнти зможуть за один рейс перевозити на 
500…700 кг більше вантажу порівняно з кузовами 
конкурентів.

Адаптація до вимог клієнта. Moser AG виго-
товляє кузови за індивідуальними побажання-
ми клієнта, тому їхня продукція підійде для всіх 
поширених типів вантажівок. Компанія з канто-
ну Берн особливо пишається тим, що всі само-
скиди й системи завантаження – починаючи з ли-
стів металу та профілів – виробляються на заводі 
в Штеффісбурзі. Наразі вона є єдиною швейцар-
ською компанією, яка виготовляє кузови для ко-
мерційних і промислових підприємств будівельної 
галузі та має настільки високий обсяг власного 
виробництва. Контроль над ключовими виробни-
чими процесами та близькість до клієнтів допома-
гають оперативно та з високим рівнем гнучкості 
реагувати на запити й пропонувати індивідуальні 
рішення». Щорічно завод у Штеффісбурзі випу-
скає понад 200 вантажівок, а виготовлення нового 
самоскида в середньому займає від 6 до 8 тижнів.

Огляд виробничих процесів. В основному ви-
робничі процеси на заводі Moser AG можна роз-
ділити на кілька етапів. Спочатку ретельно ви-
мірюються габарити вантажівки. Потім відділ 
планування виробництва займається проектуван-
ням кузова за допомогою САПР. Наступні кро-
ки – різання листів із використанням плазмового 
різака з ЧПУ, згинання деталей на фальцювально-
му апараті з ЧПУ та подальша механічна оброб-
ка в обробному центрі з ЧПУ. У металообробних 
цехах Moser AG деталі зварюють між собою, за-
вершуючи створення «сирої» версії самоскида. 
Потім кузови піддають піскоструминній оброб-
ці та фарбують. Після встановлення гідравліч-

них елементів виконують попереднє та остаточне 
збирання. Перш ніж вантажівка з новим кузовом 
покине територію заводу Moser AG у Штеффі-
сбурзі й відправиться до нового місця призна-
чення, спеціалісти проводять ретельне фінальне 
інспектування.

Зварювання всіх деталей. Зварні шви можна 
побачити практично в усіх компонентах. У по-
всякденній експлуатації на будівельному майдан-
чику вони повинні витримувати удари, вібрації 
та деформацію кручення (наприклад, тоді, коли 
кам’яні брили вагою в кілька тонн вилітають із 
ковша фронтального навантажувача і вдаряються 
об кузов самоскида). Оскільки неякісне виконан-
ня швів може мати серйозні наслідки, компанія 
встановлює надзвичайно високі вимоги до профе-
сіоналізму зварювальників і якості використову-
ваного обладнання. Особливо уважно стежать за 
якістю швів у компонентах, які мають витримува-
ти високе навантаження, зокрема, в основах і під-
рамниках самоскида.

Сталь і алюміній завтовшки до 70 мм. Під 
час виготовлення кузовів для вантажівок компа-
нія Moser зварює звичайну конструкційну сталь 
S355, сталь із маркуванням від S690 до S700, а 
також сталь Hardox 450 завтовшки від 3 до 70 мм. 
У більшості випадків використовується лист 
Hardox 450 завтовшки 4 мм. Як правило, у Штеф-
фісбурзі обробляють алюмінієві листи завтовшки 
2 мм та рифлені пластини завтовшки 3/4,5 мм або 
3/6,5 мм. Що не менш важливо, для виготовлення 
бічних стінок самоскидів використовують віднос-
но легкі алюмінієві сплави. За допомогою розро-
бленої в компанії ливарної форми їх екструдують, 
а система алюмінієвих профілів Moser (MAP) до-
помагає створити модульну конструкцію бічних 
стінок. Окрім цього, алюмінієві листи використо-
вують для виготовлення відбійників, кришок і 
підніжок.

Фокус на ручне зварюванні MAG у важкодо-
ступних місцях. У компанії Moser AG переваж-
ну більшість зварних швів виконують вручну з 
використанням процесу MAG. Окрім винятко-
вої швидкості зварювання, цей процес забезпе-
чує і високу швидкість наплавлення, зменшуючи 
при цьому кількість енергії на одиницю довжини, 
що витрачається під час зварювання деталей са-
москида. Для серійного виробництва деталей або 
повторюваних процесів, зокрема, зварювання під-
рамників для кузовів самоскидів, у Штеффісбурзі 
використовують портальну систему зі зварюваль-
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ним роботом. Це дає змогу повертати самоскид 
таким чином, щоб він знаходився в потрібному 
для зварювання положенні. Характеристики звар-
ного шва вказано у WPS. Що стосується товщини 
кутових швів, зазвичай ми обираємо розмір “А”, 
який відповідає товщині найтоншого листового 
елемента, помноженій на 0,7. Аби шви витриму-
вали високі навантаження під час щоденного ви-
користання на будівельних майданчиках, їх вико-
нують із кореневим проходом і двома кінцевими 
проходами. Окрім кутових швів, також дуже часто 
потрібні й стикові шви (з проміжком і без нього). 
До того ж, зварювальникам Moser AG нерідко до-
водиться працювати в незручному положенні, ви-

конуючи «класичні» вертикальні шви на трубах і 
листах, а також стельові шви.

Чотири покоління пристроїв Fronius. Вже 
24 роки компанія Moser AG використовує зва-
рювальні системи Fronius. На сьогодні в Штеф-
фісбурзі щодня використовують близько 35 
пристроїв чотирьох різних поколінь Fronius: 
Fronius VarioSynergic 4000, VarioStar 457, 
TransSynergic 5000, а з 2018 р. – Fronius TPS 500i.

Fronius TPS 500i: висока ефективність завдя-
ки точно налаштованим характеристикам зва-
рювання. «Швидкість і гнучкість виробництва 
мають вирішальне значення, особливо зараз. Зва-
рювальні характеристики Fronius TPS 500i дали 
нам змогу значно підвищити швидкість зварюван-
ня в усіх ключових областях, помітно скоротивши 
при цьому обсяг доопрацювань для швів. У ціло-
му, із TPS 500i значно ефективнішими стають не 
лише зварювальні процеси, але й наступні робочі 
етапи, що позитивно впливає на весь виробничий 
процес». Разом із пристроями TPS-500i фахівці зі 
зварювання в Moser AG часто використовують і 
зварювальний комплект Fronius PMC у варіантах 
PMC Universal, PMC Dynamic і PMC Mix. PMC 
розшифровується як Pulse Multi Control і є вдоско-
наленням імпульсної зварювальної дуги. Загалом 
PMC забезпечує стабільну та динамічну імпульс-
ну дугу, що не утворює багато бризок. Відмінна 
швидкість зварювання TPSi стала можливою зав-
дяки високій продуктивності процесора та відпо-
відним швидкостям вимірювання й керування». 
Характеристики PMC забезпечують два параме-
три стабілізатора і два параметри корекції: стабі-
лізатор довжини дуги й проплавлення, а також ке-
рування довжиною дуги й корекція імпульсу.

Зварювання вертикальним швом тепер на 
40 % швидше. Фахівці зі зварювання в Moser AG 
використовують характеристику PMC Mix, що 
дає змогу виконувати зварювання вертикальним 
швом без вже звичних коливальних рухів. У ці-
лому, із PMC Mix швидкість зварювання верти-
кальним швом може збільшитися аж на 40 %. 
Технічну основу цієї характеристики складає чер-
гування імпульсної зварювальної дуги та дуги ко-
роткого замикання, тобто циклічна зміна гарячих 
і холодних фаз процесу. Це допомагає зменшити 
тепловий вплив на матеріал. Steel Root – це ще 
одна характеристика, яку часто використовують 
фахівці зі зварювання компанії Moser AG. Вона 
стане в пригоді, коли знадобиться подолати про-
міжки розміром 2…3 мм під час зварювання де-
талей самоскидів. Відмінною ознакою Steel Root 
є м’яка й стабільна дуга. У результаті відриву від-
носно великих крапель утворюється в’язка зва-
рювальна ванна, якою можна скористатися для 
легкого зварювання більших проміжків. Характе-

Вантажівка з кузовом типу «Rockbox» від компанії Moser 
розвантажує кам’яні брили у швейцарських горах. Кузов 
«Rockbox» має сучасну зварну композитну конструкцію, яка 
відповідає високим вимогам щодо легкості та міцності

Зварювальна дуга PMC під час зварювання компонентів 
самоскида

Зварювальний робот виконує зварювання основи самоскида 
стандартного типу за допомогою Fronius TPS 5000
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ристику PMC Dynamic використовують у компа-
нії Moser для зварювання горизонтальних куто-
вих швів. Вона формує відносно агресивну дугу з 
високим тиском і концентрованим фокусом. Одна 
з переваг цієї характеристики – висока швидкість 
зварювання, що поєднується з невеликим енер-
госпоживанням. Це знижує ризик спотворень і 
економить цінні ресурси, зокрема, газ, присадний 
матеріал і робочий час. Крім того, для виконан-
ня багатьох зварювальних процесів Moser усе ще 
використовує перевірені часом стандартні зварю-
вальні дуги. Наприклад, алюмінієві деталі зазви-
чай зварюються традиційною імпульсною дугою.

Зручні в експлуатації зварювальні системи й 
пальники. Окрім характеристик зварювання, при-
стрій TPS 500i вирізняється ще й зручністю в екс-
плуатації, завдяки чому процес зварювання стає 
ще легшим, швидшим та ефективнішим. Великий 
і чіткий текстовий дисплей TPSi адаптовано для 
зварювального обладнання. Він простий та інтуї-
тивно зрозумілий, а ще – підтримує різні мови. До 
того ж, користуватися ним можна навіть у рука-
вицях. Для зварювальників із Moser AG особливо 
важливими є зручність обладнання й можливість 
виконувати налаштування прямо на зварювально-
му пальнику. Самоскиди не так просто рухати з 
місця на місце, тому співробітники самі перемі-
щаються навколо компонентів. Для забезпечен-
ня максимальної свободи пересування зварників 
усі зварювальні системи оснащені 10-метрови-
ми шланговими пакетами». Зварники використо-
вують легкі зварювальні пальники PullMig вер-
сії JobMaster у поєднанні з пристроями TPS-500i. 
Пальники з рідинним охолодженням оснащені не-
великим електродвигуном, який знаходиться в ру-
ків’ї та забезпечує плавне подавання дроту через 
шланговий пакет довжиною 10 м.

Менше переміщень – більша ефективність.З 
налаштуванням JobMaster «EasyJob» користува-
чі можуть указати до п’яти зварювальних завдань 
безпосередньо на пальнику PullMig і швидко пе-
ремикатися між ними. Зварювальник має змогу 
викликати всі необхідні для повсякденної роботи 
завдання безпосередньо на пальнику, тож йому не 
доведеться раз за разом переміщатися між зварю-
вальною системою й компонентом. Це значно по-
легшує щоденну працю фахівців зі зварювання, 
водночас підвищуючи їхню ефективність.

Компанія Moser використовує зварювальні систе-
ми Fronius уже 24 роки, тому що бачить в компанії 
Fronius партнера, який гарантує якість, надійність 
та інноваційність продуктів і професійне консульту-
вання. Постійні технічні розробки, як-от новий при-
стрій TPS 500i з особливими зварювальними харак-
теристиками, значно підвищують продуктивність, 
насамперед із точки зору швидкості та гнучкості ви-

робничого процесу. Зварювальні системи Fronius да-
ють змогу пропонувати клієнтам із будівельної галу-
зі саме ту якість продукції, яку вони і очікують.

Для отримання додаткової інформації звертайтеся до 
Лілії Корзін: korzin.lilya@fronius.com

Багато зварних швів на самоскидах знаходяться у важкодо-
ступних місцях

Інженер з індивідуального проєктування з компанії Fronius 
допомагає зварнику вибрати ідеальну зварювальну програму

Зварювальний пальник підключено до зварювальної системи 
за допомогою 10-метрового шлангового пакета


